



习近平在第四次“一带一路”建设工作座谈会上强调 坚定战略自信 勇于担当作为 全面推动共建“一带一路”高质量发展

蔡奇出席 丁薛祥主持

新华社北京12月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2日在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话。他强调，在当前严峻复杂的国际环境下，推动共建“一带一路”高质量发展机遇和挑战并存，但总体上机遇大于挑战。我们要坚定战略自信，保持战略定力，勇于担当作为，开创共建“一带一路”更加光明的未来。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会，中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥主持座谈会。

座谈会上，国家发展改革委主任郑栅洁、外交部副部长马朝旭、北京市委书记尹力、湖北省委副书记王蒙徽、中国宝武钢铁集团有限公司董事长胡望明、义新欧贸易服务集团有限公司董事长冯旭斌、中国社科院中国边疆研究所所长邢广程先后发言，结合实际介绍工作情况，提出意见和建议。

在听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，自2013年提出共建“一带一路”倡议以来，在党中央坚强领导下，经过各方共同努力，共建“一带一路”始终秉持和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，始终坚持共商共建共享的原则，合作领域不断拓展、合作范围不断扩大、合作层次不断提升，国际感召力、影响力、凝聚力不断增强，取得了重大成就，为增进同共建国家友谊、促进共建国家经济社会发展作出了中国贡献。(下转第三版)



12月2日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席第四次“一带一路”建设工作座谈会并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰摄

首都专家拉萨行 深化人才智力援藏

拉萨融媒记者 郝奕凝 莫瑞英 王泽江

“这棵就很多，咱们平时会疏花疏果吗？”这是首都专家张馨在曲水才纳国家现代农业示范区进行智慧农业种植技术现场指导时的一幕。张馨是此次“首都专家拉萨行”的14名专家之一，对口支援单位为拉萨市科技局。在工作人员的介绍下，张馨一边参观、了解曲水才纳国家现代农业示范区设施农业、智慧农业的发展成果，一边就园区种植技术提出意见、建议。

张馨说：“从园区情况来看，设施利用率还不是很高，像传感器的安装位置也不是很适合，需要做一些调整。信息化方面还需要进一步进行数据收集、分析，或者说跟高校合作构建专门的气候条件的农作物生产模型，根据这些经验，让农户能够去借鉴，进行调控管理，实现更好的效益。此外，还应该对土壤定期检测，保障土壤肥力，不能影响栽培的潜力，达到可持续性的发展。”

曲水才纳国家现代农业示范区技术人员及曲水县各村科技专干参加了此次活动，和张馨一起参观了才纳产业园。参观结束后，大家坐在一起，就大棚蔬菜种植中存在的问题向张馨咨询，张馨结合自己的工作经验，为大家答疑解惑，从水、肥、土等方面，给大家提供了大棚蔬菜种植技术指导。

曲水才纳国家现代农业示范区技术指导员阿乃说：“今天很荣幸张老师到我们园区参观、指导，通过他的讲解，我注意到园区的一些短板。下一步，我们将根据张老师提出的建议，提高设施的利用率，做好土地的监测，持续整改相关问题。”

在此次“首都专家拉萨行”活动中，张馨还以“农机农艺融合”“发展智慧农业、提升农业新质生产力”“新一代信息技术在设施园艺的研究与应用”为主题举行多场讲座，以图、文、视频相结合的方式，给大家讲解相关知识，将先进的技术带到拉萨，帮助拉萨发展智慧农业。

城关区科技专干普布德吉说：“此次讲座对我帮助很大，在以后的工作中，我将把学到的知识运用到实际工作中，尤其是做好机械化的发展，让农牧民群众从土地中解放出来，发展生产力，拓宽他们的增收渠道，让他们真正受益于科技的发展。”

此次“首都专家拉萨行”为期6天，共有14名工作经验丰富的专家来到拉萨，为拉萨市委宣传部、拉萨市科技局、拉萨市农业农村局等12家单位提供专业的指导、帮助。

首都专家包路芳说：“我们特别期待‘首都专家拉萨行’活动以平台为载体，进一步加大首都北京和拉萨两地之间多方面的交流合作，建立长效的合作机制。北京、拉萨两地的人才一起双向发力，同题共答，为拉萨经济社会高质量发展贡献力量。”

“在北京专家的指导下，我学到了很多，我也向专家们展示了很多手工艺品、服装，也看到了专家们带来的手工艺品，以后我会多设计，加强创新，让我们的手工艺品更有特色，更能展示我们的优秀文化。”东嘎街道居民德央说。

值此全国对口支援西藏30周年之际，开展“首都专家拉萨行”活动是强化北京对口援藏的具体行动，是落实拉萨“人才强市”战略的重要举措。活动中，各位专家围绕区域治理、信息技术、文化旅游、特色农牧等重点领域，前往城关区、当雄县、林周县、曲水县等地，通过开展专题讲座、现场授课指导、座谈交流等多种方式，与服务单位深入交流合作，竭尽所能传授更多先进理念、技术和管理经验，为拉萨经济社会高质量发展提供坚强有力的人才智力支持。

“拉萨牧业的发展前景是很好的，空气、水源都很干净，环境屏障也有利于疾病的防疫。通过这几天的调研，我们了解到通过自繁自养的方式，可以改善遗传因素引起的高原反应；另外也可以通过科技改变饲养的环境，在饲料里添加一些营养成分，如抗应激的营养因素，来克服高原反应。通过提高养殖水平，改善饲料转化率，进一步增收经济效益。”首都专家李永清说。



图为首都专家在城关区嘎巴生态牧场调研。

拉萨融媒记者 旦增普扎摄

全国对口援藏30周年成就展向公众开放

缘藏30载
真情暖高原

拉萨融媒讯(记者莫瑞英)今年是全国对口支援西藏30周年，由西藏自治区党委主办、自治区党委组织部承办的全国对口援藏30周年成就展于12月1日面向公众开放。

走进位于西藏自治区会展中心1号馆的成就展，只见市民群众

携家带口在每一段文字、每一张图片、每一件实物前驻足，认真观摩，深刻领略30年来援藏工作的辉煌成就。该成就展系统展示了在全国对口援藏政策推动下，西藏在政治稳定、产业发展等诸多方面取得的伟大成就，让老百姓能够直观、全面地看到家乡的变化。

全国对口援藏30周年成就展负责人周夕鸣说：“成就展以丰富的实物、详实的数据、生动的图片和影像等形式，将西藏‘四件大事’的历程和成果可视化呈现，使群众

能够清晰了解各项事业的发展脉络。让群众亲身感受党和国家给他们生活带来的实质性改变，切实认识到自己就是西藏发展的受益者。”

市民格桑带着孩子一起过来参观，她说：“现在拉萨的变化很大，建起了高楼大厦，公园也修得特别好，很感谢援藏的各个省市。”

此外，成就展现场还组织了一部分优秀的援藏企业直接展销，他们的货品琳琅满目、质优价廉、供不应求，广受大众好评。同时，还开设了线上展览，公众也可以通过“西藏优品”平

台进行网上购物。

“全国对口援藏30周年成就展给了我们一个非常好的平台，也给了援藏单位、商家一个非常好的活动路径，把我们在西藏所做的一些很有趣的文创内容、文创产品带来，跟市民朋友们一起分享。”西藏型创文化传媒有限公司董事长张瑞恩说。

据了解，成就展开放时间为12月1日至12月31日，每周二至周日10时至18时入场参观；每周一闭馆维护。

我区普通高校招生艺术类省级统考结束

成绩计划2025年1月底发布

拉萨融媒讯(记者齐永昌)12月1日，我区2025年普通高校招生艺术类专业(美术与设计类、书法类)省级统考圆满结束。各考区考试组织有力，考试总体安全平稳，后续还将陆续开展音乐类、舞蹈类、表(导)

演类、播音与主持类省级统考。

我区2025年普通高等学校招生艺术类专业省级统考美术与设计类、书法类2个科目考试于11月30日至12月1日开考，美术与设计类考试包括素描、色彩、速写(综合能力)

三个科目，总分为300分，其中素描100分、色彩100分、速写(综合能力)100分；书法类考试包括书法临摹、书法创作两个科目，两科总分为300分，其中书法临摹150分、书法创作150分。我区普通高等学

校艺术类专业考试招生省级统考成绩计划2025年1月底发布，考生可登录西藏自治区教育考试院官网(官网：http://zsks.edu.xizang.gov.cn)或“西藏微青年”微信公众号查询成绩。

《西藏自治区燃气安全管理办法》

12月4日起施行

西藏日报讯 《西藏自治区燃气安全管理办法》(以下简称《办法》)将于2024年12月4日起施行。为推进《办法》宣传和贯彻落实工作顺利开展，取得实效，自治区住建厅牵头组织自治区及各地(市)城镇燃气安全专项整治工作专班成员单位召开会议，对《办法》进行详细解读，并对下一步工作开展作出安排部署。

据悉，出台《西藏自治区燃气安全管理办法》旨在保障我区公众生命财产安全、规范燃气行业运行。《办法》的出台填补了我区城镇燃气安全管理顶层设计的空白，厘清了部门、地市、企业间的责任，规范了运输、储存、销售等环节的安全监管要求，确保燃气供应的安全可靠，从而有效降低燃气事故的发生，保障公众的生命财产安全。

我国科研人员研制出一种可去除水中99.8%微塑料的新型材料

(第三版)